COMPITI PER LE VACANZE
MATEMATICA — 2 LICEO SCIENTIFICO SPORTIVO

Dal libro Bergamini, Barozzi, Matematica multimediale.Blu Seconda Edizione, Volume 2 con tutor,
Zanichelli

Sistemi di equazioni con due incognite (da risolvere con il metodo che preferite: sostituzione,
confronto, riduzione, Cramer)
Pag. 687 es. 87-92-94-100-103

Radicali (portare fuori dal segno di radice, calcolo con i radicali, razionalizzazione)
Pag. 797 es. 128-129-130-136-137

Pag. 807 es. 317-319-326-329

Pag. 813 es. 424-425-426-427

Retta (disegna di una retta, appartenenza di un punto ad una retta, determinare il valore dei
parametri date alcune condizioni, coefficiente angolare, rette parallele e perpendicolari, distanza
punto — retta)

Pag. 865 es. 181-182-183-184-186

Pag. 871 es. 222-223-224-225

Pag. 875 es. 271-278

Pag. 877 es. 298-299-304-305-307-308

Pag. 889 es. 421-422-430

Equazioni di secondo grado (intere, fratte con C.E.)
Pag. 925 es. 30-39-42-56
Pag. 944 es. 359-360-361-362-365-368-370-374

Disequazioni di secondo grado (intere, fratte, sistemi)
Pag. 1095 es. 120-124-125-126-130-135

Pag. 1111 es. 392-393-397-399-405

Pag. 1116 es. 494-495-496-497-498-507

Pag. 1119 es. 548-549-550-556
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CAPITOLO 16. EQUAZIONI DI SECONDO GRADO

2 it 16 + x 3 x—2 2 X i "
S S = & +== —  [impossibil XV
E;El x  XF+4x  3x+12 2 ESEI V5 (5x—=v5) 5 5x—\/5 aad
3x+1 25x—4 A
x—2 6x—19 _ 1 T 370 e SR [1 doppit =
2@ ct 5 T F a0 2—% {impossibile] *- x 2+ 2x @ 1
3 K= 6x—4
1 1 _ x+1 I 371 = et —— i [1:-
E.El 2tox Tx - 2+x 2 [-1:-3] .- x+3 2 -3x 49 TR
yedel o 1=3% , gl [ I8 ETE 2
+L e 13 — 3 doppia ETRR A = T B E E %~
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1 2% _ : o
L -5 1— = =0 0d 7
(364 | 35{’5_21) x;g;f_;}) =0 [-3] r+2x+1 1+x [0 doppi o x2
.-
2 1 s x Risolvi le
X3 1 AT =3. [;—2 S
Ea x+2 " X2+3x+2 0] x i 1—(x—1)2 2 2—x [ i ;
T T [
@ x+1 x  2x+2 x4+x - at+4+4a 2+a 5 (2a—
397 —
. o : +3)+x° a
2ox g 3 -2l [eusvi) B —os-(1+2) et
w  (x+4) HETY x(x+4) . xF—2x X -
) 1 4 1 1 (%T
6x2—5x+3 _ 2—x  2x—3 . ( _ __)= D -
368 3x—9x22  3x—1  3x (4] 3 a—2+a2+2a +2_a-—4 a 0 1
gy TR om0 - Stabilisci se
2+x 2 2x+3(x+2) 2 42
R O ER o5
5x+8 \/E = x+3V2 [0 5—6\.?! x—-ll
~ =8  x+2V2 x—2V2 o el
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Bl op—gr ¥ +0.25- (1-7==)=0 Problemi
1 %“2+40 a—4 — o |
m [(a+1)(1—a)+a*+2] AN T e [impossib @ * ™ differer
sia 2,1.
3x  _1+3x _ 1 4‘
Eg? K—dx+4 P-4 x*+2x l i
B8 11 quads
x+1 | x—10V2 , 3-—x _ [— 4. 2 ;
- iy RS — =0 [—4 2\i rale & ug
roe 27
4 15+ 7x 2 1_ iJ Determ;
EEB 21 F-s52+4 d-2 t 279
m 11 =y [4._\:1:: m
Lok T L +| Un‘azienda
| chinari piu e
b'+9-7b , 2 _ 18 . B elettrica. In
387 A Limposs i ione uns
2 ) | Nuova genera
- % : 4x-’—(14+x) [x # “,—.\_\.:FL___S}.H.__,?' Per realizzare
X+x—6 | no, funzionar
: Per completa;
EEB Sx* 4 22\/__\/3_l = \/ng+2 [impossi@f 40 minuti in
= x x .
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CAPITOLO 18. DISEQUAZIONI DI SECONDO GRADO

Sistemi di disequazioni intere
COME SI FA

x2—3x—10<0

» Risolviamo il sistema {
—x—1=20

e Risolviamo ognuna delle disequazioni.

sistema.

2w i 3iv_+1.n ~x =24
Prima disequazione: x*—3x— 10 < 0 —-—2 < x < 5.
—
Seconda disequazione: —x—1=20 —-—x2> 1 — x <—1.
_:_Sz -9 -1
e Costruiamo lo schema grafico con gli intervalli delle soluzioni.
L’intersezione dei due insiemi di soluzioni é I'intervallo S ——

—2 < x=-—1, che & quindi linsieme delle soluzioni del B

W

Risolvi i seguenti sistemi.

X +2x—3<0

: 3x(3x 2)=-1
492 e 3 3 .
- {1 2x20 [ : 2J E*ﬂ (x+6) 33‘_'?)(?"2_1
‘.93 {x —2x~—15>{] [x=—4] x +x<—5-x
94 {Zx 72— x+1) ®E x(x—2)= 3
555
2x2—5x+7>0 [#22] 2x2—6x<8\/_
495 {5 el fimpossibile] ~ ** {gx £—820
o A AS o (x+1)<14—x+x*
s {sz 9x—11<0 1 l{_/ﬁl am{x+3‘\/—x—l2>0
an 4x*+3>0 e [x <=4V3 NG
x*—2x+19 >0 (2x—=3)(2x+3)> 10x—3
£33 {4x =6<0 el E.B TxH <0
3x+x2>0
m { {x Q-—B\fvé-g} (x"‘\/_)>18
ar 5xP+6x—272=0 5 —_—
s -
(Zy+17=21 1
Jf|-5!9 =1y =0V - O
e {4 —2y=0 [} } ’ I 508 {236 4 <—2
e [(x—2P=4(1—x)+222
3x*+5x+4 >0 1 6
Eim = L <] 2¥—(3~ +x)<25
e {10x~+7x+6>0 f g 5] E‘El{x y=(3-x)3+x)
wx  ((2x— 1P —(2x—3)(4? +9+6x
{( \/’-) =0 i“—.l“if x< 4 ;'\.x:,'é\f"lsl I‘“:’I{l{
4x?— 4 < 15x L 4
FAIUN ESEMPIO  di sistema con due disequazioni di secondo grado che abbia come
210 q g

1116

x <=2 V x 2 3 ein cui una delle disequazioni sia x?+ 2x > 0.
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